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Aidvuopa

o Aildvuopor: Aopt Tou Teptéxet pio Startetayévn AMota aplBucov
Teepaopévou pkoug/dldotoone.
@ Ou apBuol evécg Braviopartog kadobvtow otoiyeia (1) ocuvteleotéc)
Tovu.
> SrorteToLyRéVv: 1 oslpd e TNV otola eppavifovton Tow oTolyelal éxeL
onpooio.
> Sudotaon: o apbude (TtAfBog) twv otouxsiwv Tou TepLéxet.
> METEPACWIEVOL: dev UTtOpoUpe vaL éxouue &Telpoug aptBuovg. H
dudotoron Bow TpéTer vau elvon memepoopévn (. 2, 7, 99, 1024,
10000, ...).
Y ¢ mepimTwon didotaong <1, TpdkelTal YLoL ATAS TP YMOTLKS
apBud (Babuwtd péyebocg). Mopdderypo: éva Sidvuopa pe §vo
oTolXelol VALTIOLPLOTE T.X. TLG OUVTETAYMUEVES EVOG onuelov oTo
2A-emimedo.
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AvaTapdoTtaoT SLaVOoUATOC

duoikn: Bédog oto yopo.
MAnpogopikn: Alotor aptbucdv, Tt.x. (0, 1, 3.5).
‘ExeL onpooion n oepd eppdwviong: (0, 3.5, 1) # (0, 1, 3.5).

MaBnuortikd: v 4 V.
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Aldvuopor oTAAN KO YR

Vi
V2
o Aidvvopo otidn: v = | . |, evalhoktikd: v = (v, va, ..., V).
VN
o Aiudvuopo ypapph: v = (vi, va, ..., Vy).
1
3 2 -2
Q@ V= vV = 4 v =
-1 5 5
0

Alovvopotikéc Tpd&elg I nueio kAedi tne ypoppuknc dyeBpoc:
@ Mmopolue va taw tpocBéocoupe, vor Tal TTOAATIAGLCLACOVNE e EVOLY
aptBud kabmc kol vau tol ocuvdudooupe petagd Toug.
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MpboBeomn dlavuopdtwy

o [pbéobeon: v = (2) w= (g) vtw= (2 I Vv::;)
o sy v = (D)w= () vrw= (;174) = (5).
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[MoANTTACOLALOUOC BLVOOHATOC e TP YMATLKS aplBud ¢

o MoMamhaoiaopds: v = (

. oo (1 (21
o [lopddetypo: v = (4> 2-v= (2‘4)
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otk dc ouvBLAoUOC BLVUOUATWY

@ Yuvdudloupe T 8bo mponyolueveg pdéerg (Ttpdobeon
Slovuopdtwv, ToAamAaolopds Slaviopatog pe aptbud) yia vo
dnpovpynooupe éval Ypopplkd ouvBuoopd TV SLOLVUOUATWVY:

v = <Zl> YW = <$> ; YPoukdg ovwvduaopdgic-vtd-w, ¢, d € R
o) 2

covidow— c-v d-w1\ [(c-vi+d-wm
- d-wy - c-vo+d-w
omov ¢, d € R.

o [Mopddetypo: v = <£11) w = ( )
2.

2w w= (50 50 0) = ()
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ALtovOopaTo

@ 'Eva Sidvuopa pe 8%o otouyela (2 Siaotdoewv) avtiotolyel oe éva
onueio oto eminedo. T cupPaivel otig 3 dlaotdoslg;

Fpopikédg ouvivaopéds Slavuopdtav otig tpelg Siocotdoels (3A)

@ Yuvdudloupe Tig 8o Tponyolueveg Tpdelg (Ttpdobeomn Slavuoudtwy,
ToAMaTAACLOopSG Slaviopatog pe optBud) yiow va Snutovpyfiooupe évov
YPOUUMKO CUVEUALONO TWV SLULVUOUATWV:

1 2 3 2
1| +4-(3])-2-[-1]=|3
2 1 9 1

@ lNa éva 3A Sudvuopa u, oL ypauuikol cuvduoopol elvo ToAaTtAd oL
tou u, dnhadf c-u (t.x. —3-u, 1.2-u, 0-u).

@ [ Vo 3A doviopata u Ko v, oL ypoppikol ovvduaopol eivo
c-ut+d-v(myx. 1-u+3-v).

@ [ tploe 3A Sraviopata u, v Kol W, oL ypopptkol ouvBuoopol elvor
ccu+d-v+e-w(my. 2-u—3-v+0.5-w).

@ Amd évav cuvduaoud oe dHhoug Toug TbBavoig cuvduaouoic (c, d, e)?
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ALtovOopaTo

Epwtnoeig:
e T oxnpartiCouv otov 3A xodpo dhot oL bavol cuvduaouol ¢ - u;
e T oxnpartifouv otov 3A xdpo dhot ov Tbavol cuvbuvaouol
c-v+d-w;
o T oxnpartifouv otov 3A xodpo dhot oL bavol cuvduaouol
c-ut+d-vt+e-w,
Amavtioeig:
o M ypoppn n omoia meptéyel To onueio (0,0, 0).
@ 'Eva eminedo mov mepiéyxel to onueio (0,0, 0).
@ Tov 3A ympo (évav kOPo).
Tumkh Kataotaon: Mpappty, Enitedo, Xopog. 'Oyt duwe mévto. Ti
oupPaiver 6tov w = c-u+d-v; (To 3o Sidvuopa sivan ypopputkds
ouvduaopde Twv AWV 2).
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Ecwtepikd yLvdueEVO SLUVUOUATWY

@ To gowteptkd yvopevo dbo Stoavvopdtwv: u = (ug, up) ko v = (vi, o),
vrmoloyileTon wc:
u-v=uy-vi+u-w

@ loybe: u-v=v-u (N oepd eppdviong Twv dovvopdtwv dev Taile
pého).

Mopadelypo
@ Avu=(1,2) kauv=(3,1), t6teu-v=1-34+2-1=5
@ Avu=(4,2)kauv=(-1,2), téteu-v=4-(-1)+2-2=0
@ Avu=(1,0) kawv=(0,1), té6teu-v=1-0+0-1=0
0 AloviopaTa e £0wTePLkS YLvopevo <0 eiva opBoyhwiar petal Toug.

levikevon otig N Siaotdoelg
To sowteptkd yvdpevo dvo davuopdtwv, u = (ug, Uy, ..., Uy) KO
v = (vi, v2,..., vn), uoroyileTon we:

N
u-v:ul.vl_|_u2.V2_|_...+UN.VN:E uj - v;
i=1
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Mnkoc Altaviouatoc

@ To pfkoc 1 pétpo evédc Slaviopatoc sival 1 tetpaywviky pila Tou
£0WTEPLKOV TOV YLVOUEVOU:

u=Vu-u=\/ui+u3+-+uy
o NMapdaderypo: Av u = (1,2), to pfikog Tou u givou:

lu=v12+22=5

@ Av u = (a,b), To punkog Tou u eivau:

lul = Va%+ b?
o |u| = va%+ b?, MuBaydpelo Bedpnpa:

|u|2 =a° 4+ b2
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[wvia Stovuopdtwy - Movaldiaio Siavuoua

o Aiudvuopa prkoug <1 |u| = 1.

o Amd éval SLévuopal V LTIOPOUKE VOL KALTOLOKEVUALOOULE TO [ovadLoio
Stdvuoud tov we e€fc: u = |%| (8Loupodpe k&Be otouxeio Tou
BLoLvOoUATOG pe TO PNKOG TOU SLatvioRTOg).

@ Toa SiaviopaTor U Ko V elvoll GUYYPOLULKAL.

Mopdderypat:
o Ta tutkd povadiaia Staviopato oupBorilovtol pe Tol YpRUUoTo
i ko j.
e Ytic 8Yo Siaotdoeig éxoupe: i = (1,0) kou j = (0,1).

@ To povadiaio didvuopa u Tov oxnuotilel ywvia 6 pe tov d€ova x
elvou to:
u = (cosf,sin0).

o loyvet: cos? @ +sin?6 = 1.
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KaBeta Staviopotoa
@ Edwv to cowtepikd yvopevo §%o diavuopdtwy, u kot v, gival pndév
(0) téte T Brawvbopata eivon kdBetar petagd Toug.

o Nott; Ouundeite dtu:
u-v = |ul|lv|cosé.

@ Edv 1 ywvio petalld twv povadiainv Sievuopdtwy u kol v givor 6,

tére:
u-v=cosf.
@ Emopévwe, av u-v =0, téte cosf = 0, dnAad?h M ywvia eivor 90°.
Y UUTEPOLOLOL:

@ Edv u-v éxel Betikd mpdonpo, Téte 1 Ywvia petad Toug elvor
pLkpdTePM TwV 90°.

@ Edv u- v éxel apvntikd mpdonuo, téte M ywvia petodd Toug eivou
peyohotepn Twv 90°.

@ loxber: cosf >0 0<0 < Fkawcosh <0& 7 <0<
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Awoodtntae Cauchy-Schwarz

AatOTwon

Mo dAa tow Btawvdopato u, v € R7,

[{u, v) < luf] - v

@ H iob6tntal oydel av kol [LOVO alv TOL U KO V elvoll YPOLLLILKOL
e€apTnuéva.
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Atédelén tne Aviodtntac Cauchy-Schwarz

Ocwpolpe T ovvdptnon f(t) = ||u — tv|[2 >0

e Avamrtboooupe to f(t):

F(t) = (u—tv,u—tv) = Jul® = 2t(u,v) + £*||v|

Emedn £(t) > 0 vy dha Tow t, M Srakpivovoo eivo um Betikn:
A = [2(u,v)]? — 4|lv[[u]* < 0

o AmlomoLolpe Yo val TtpokVeL 1 aviodTTL.
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Avicotntae Tprywvou

AatOTwon

Mo dAa tow Btawvdopato u, v € R7,

lu 4 v} < fjuf] + [lvi]

o lewpetpikt eppnveiat: To dbpolopa TV UNKkOV 800 TAEVP®V
TPLYOVoU eival peyaditepo 1 oo atd To phkog TNE TPITNE TALVPAC.
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Attédelln tne Aviodtntoac Tplywvou

@ —EeKLVALE LE TO TETPAYWVO TNG VOPILOG:
lu+ v = [lul] + 2(u, v) + |v||?
e Egpappdloupe tnv Cauchy-Schwarz:
2(u, v) < 2u[|[v]|

o Emopévwc:
lu+ v < (Jull + [Iv]})?

o AapPdvovtoac tnv tetporywvikt pilo kol otal 800 PéAN TpokUTTEL M)
aviodTnTa.
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Avicotntae Minkowski

AatOTwon

Mo p > 1 ko Stavoopota u, v € R,

Ju+vllp < ullp + vl

o [evikevon tng aviodtnTag TPLYWVou yia Tig vopeg LP.
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Avicotntoe Holder

AatOTwon

1 1
Mo p,g>1lpe —+—=1,
P q

[(u,v)| < lullpllviiq

@ H awoétnta Cauchy-Schwarz givaw 181k mepinttwon 6tav
p=q=2.
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Epapuoyéc twv Avicottwv ALatvuoudtwy

MpoPAjuotar BeAtiotomoinong
AvdAuon Sedopévwy ko unyovikt pébnom

Enelepyaoio ofpatoc

KBovtik® pnyovik
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MNapdderypa 1: EmaAhBevon tne Cauchy-Schwarz

e Eotw u=(1,2,3) kouw v=(4,-5,6)
e Tmoloyiote (u,v), ||ul|, kou ||v||

e EmanBedote 4t [(u,v)| < [jul] - ||v]]
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Abon tovu MNapadetypatoc 1

(uv)=1-442-(-5)+3-6=4-10+18 =12
lul = VIZ+ 22132 =14

|| = /42 + (=52 + 62 = V77

Jull - fIv]l = V14 x 77 ~ 32.86

[{u,v)| = |12] = 12

Emeldf 12 < 32.86, n aviodtnto Loy et.
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T elvon éva tensor (tavuotic);

@ 'Eva tensor givau pioe ToAuBLadoTaTn YeVikeuon SLULVUOUATWV Kol
KNTPOWV.

@ Mropel va avattopootiiost peyé0n émwe diaviopata, Tivakee, Ko
TepLocdTEPO TONOTAOKEC pabnuotikéc Sopéc.

@ ‘Eva tensor BaBuot 0 eivou évag optBude (1 PoBpwtd).
@ 'Eva tensor BoBuov 1 eivou éva Sidvuopor.

@ 'Eva tensor BoBuov 2 sivou évoc mivokolc.
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Tensors BaBuot 0, 1, 2

@ Tensor BaBuob 0 (scalar):
T° =5

@ Tensor Babuo¥ 1 (Aidvvopa):

<
I
w N =

@ Tensor BaBuot 2 (Mivakoag):

v (1)
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Tensor T{nAbétepouv Babow

@ Ta tensors umopolv val £€Xouv TeploodTepes BLOLOTAOELG KOl VAL
avatopoctafolv we TtoAudidotatol Tivakec.

@ 'Eva tensor BaBuot 3 umopel var BewpnBel we éva kOPoc dedouévwv:
T3 = {Tik} wei,j, k v eivon oL Seikteg

@ Tensors vPnAdTepwY Pabucdv xpnoyLomolodvtow cuxvd oTn QUOLKT
(Tt.x. oto MNewkd Lxetikiotikd Maiolo).
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Tensor visualization

VECTOR

2D TENSOR /

MATRIX

3D TENSOR/
CUBE

4D TENSOR
VECTOR OF CUBES
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Mpdéelc pe Tensors

@ Addition and Subtraction: Tensors of the same rank can be added
or subtracted element-wise.

@ Tensor Product: The product of two tensors A;; and By results in a
new tensor C,'J'k/ = A,'J'Bk/.

@ Contraction: Reducing the rank of a tensor by summing over one or
more pairs of indices.

C=T;A (1)
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Tensors otn Puoikn

@ Ta tensors givou aapoitnTol OTNV TEPLYPALPT] PUOLKDOV POLVOEVDV,
6mwg N Oswplal TNg LXeTIKOTNTOC.

o Ytn Newikh Lxetkdtntae tov Einstein, To tensor kapmuAdTnTOG
Riemann eivou éva tensor BaBuo¥ 4 Tou mepLypdpel TV
KOUTIVASTTTOL TOU XwpoXpdvovu.

A A
RS =0ul), — 0T, + FZ)\FW — e

@ Continuum Mechanics: Stress and strain in materials are described
using tensors.

o Computer Vision and Deep Learning: Tensors are used to
represent multi-dimensional data.
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Python Code Example

Below is an example in Python using PyTorch for basic tensor operations.

import torch

# Creating Tensors

# A scalar (rank-0 tensor)

scalar = torch.tensor(5)

print (f’Scalar tensor: {scalar}’)

# A vector (rank-1 tensor)
vector = torch.tensor([1, 2, 3])
print (f’Vector temnsor: {vector}’)

# A matrix (rank-2 tensor)
matrix = torch.temsor([[1, 2], [3, 4]1]1)
print (f’Matrix tensor:\n{matrix}’)

\# A rank-3 tensor
tensor_3d = torch.tensor([[[1, 2], [3, 411, [[5, 61, [7, 8111)
print (f’Rank-3 tensor:\n{tensor_3d}’)
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Tensor operations

# Element-wise addition
tensor_sum = vector + torch.tensor([3, 2, 1])
print (f"Element-wise addition result: {tensor_sum}")

# Matrix multiplication

matl = torch.temsor([[1, 2], [3, 4]11)

mat2 = torch.tensor([[5, 6], [7, 8]1)

mat_mul = torch.matmul(matl, mat2)

print (f"Matrix multiplication result:\n{mat_mul}")

# Tensor reshaping
reshaped_tensor = tensor_3d.view(2, 4)
print (f"Reshaped tensor:\n{reshaped_tensor}")

# Automatic differentiation

x = torch.tensor(3.0, requires_grad=True)

y = k%2

y.backward ()

print (£"The derivative of y = x"2 at x = 3 is: {x.grad}")
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Explanation of Key Concepts

o Creating Tensors: Tensors are multi-dimensional arrays in PyTorch.
We create scalar, vector, matrix, and rank-3 tensors in the example.

e Tensor Operations: We perform element-wise addition and matrix
multiplication.

@ Reshaping Tensors: The view function reshapes tensors.

o Automatic Differentiation: PyTorch supports automatic
differentiation using the requires_grad=True option, and the
gradient is computed using the backward() method.
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